A l a r m p l a n 
   Im Brandfall ist sofort die Feuerwehr über Notruf 112 zu alarmieren. 
    Brand melden und mitteilen, wo es brennt, was verbrennt, ob Menschen in  Gefahr sind

   Personen warnen, gefährdete Personen sind nach Möglichkeit aus dem Gefahrenbereich zu bringen. 
· Eine Brandbekämpfung mit Feuerlöschern darf nur bei Entstehungsbränden und bei Ausschluss einer Selbstgefährdung durchgeführt werden.                 Kein Risiko eingehen 

   In jedem Fall ist auch bei kleineren Bränden der Kindergarten sofort zu räumen. Fenster und Türen sind zu schließen. 
   Sofern kein Hausalarm besteht, sollte ein deutliches Signal vereinbart werden, das zur Räumung auffordert. Die Bedeutung des Signals muss den Kindern und dem Personal bekannt sein. 
   Für den Räumungsfall muss klar festgelegt sein, wer für welchen Bereich zuständig ist und die Kinder zum Sammelplatz bringt. Die zuständigen Personen kümmern sich um ihren Bereich. Nach Möglichkeit sollten für die einzelnen Gruppen mehrere Personen eingeteilt werden. 
   Es ist sinnvoll, eine Anwesenheitsliste (bzw. ein Buch) zu führen, die bei einer Räumung mitgenommen werden muss. Die Verantwortlichkeit dafür ist zu klären. 
   Ein Sammelplatz muss festgelegt werden, der ausreichend weit vom Objekt entfernt ist und möglichst nicht über verkehrsreiche Straßen führt. 
· Am Sammelplatz wird die Vollzähligkeit anhand der Anwesenheitsliste oder durch Befragung festgestellt. Abweichungen von der Liste bzw. fehlende Personen werden der Feuerwehr unverzüglich mitgeteilt. 
· Feuerwehr einweisen
   Der Kindergarten darf erst wieder betreten werden, wenn die Feuerwehr zustimmt. 
